

西铭矿

# 突击查岗 正风肃纪不停步



9月6日,西铭矿组织相关部门工作人员,采取“四不两直”的方式对全矿井下、地面相关部门干部职工在岗情况进行突击检查。

在调度一室、调度二室、安全监察部、安装区、通风区、抽采区、供应部、后勤服务中心

等部门,督查组一行详细询问了各单位人员在岗、外出手续履行等情况,强调各单位工作人员要时刻绷紧作风纪律弦,以尽职履责的态度扎实开展好本职工作,为全矿各项工作稳步推进打好基础。

●李淑娟

东曲矿

# 开展演讲比赛

9月6日,东曲矿开展以“党建引领、青年先行、爱矿护矿、从我做起”为主题的演讲比赛(初赛),共有26名选手参加。

比赛中,选手们精神饱满、激情昂扬,《爱矿如家,护矿有我》《撑起爱之伞,筑牢安全墙》《艰苦奋斗,砥砺前行》等一个个东曲人砥砺奋进的故事,经过选手们精彩的演讲,生动展示了广大干部职工“爱矿护矿聚合力、共建东曲促和谐”的信心和决心。

通过语言表达、演讲内容、综合印象等方面的综合评判,最终10名参赛选手进入决赛。

●程安

金信公司

# 开展“青马工程”课题研讨活动



近日,金信公司党委工作部(团委)组织青年党员、共青团干部开展课题研讨活动。

活动中,大家共同诵读了党章、团章中有关青年工作的部分,学习了习近平总书记系列重要讲话精神。随后全体学员分成四个小组分别围绕党建带团建、青年安全工作、青年成长成才、时事热点评议等课题进行了研讨交流,并逐一发言分享,形成研讨成果。此次研讨活动促进了青年职工的理论学习和彼此的交流互动,大家纷纷表示要在各自的岗位上不懈奋斗,为企业实现高质量发展汇聚青年力量。

●王欣

## 库房漏雨需维修 党员同志立解忧

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把学习成效转化为工作动力和实实在在的成果,马兰矿实业分公司物业二队党支部扎实推进“我为群众办实事”活动,以实际行动践行全心全意为人民服务的根本宗旨。

夏季潮湿多雨,该队库房遭遇了几场大雨之后,导致库房房顶大面积漏水。该队几名党员了解到情况后,主动向队领导请缨,接下了维修房顶的工作

任务。党员们立即查明漏水原因,准备好维修所需的材料,清理了房顶的落叶枯枝等杂物,除去表层破损老化的油毡、水泥层,为房顶重新涂抹了新的水泥防水层。经过快速有序的施工,受损屋顶得到重新修复,库房恢复正常使用。

物业二队党支部党员充分发挥党员先锋模范作用,急职工所急、办职工所需,得到职工群众高度赞誉。

李媛媛摄影报道



晋煤太钢公司

# 主题教育重实践 凝心聚力促发展

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展得好不好,关键要看理论学习、调查研究、整改落实的成效怎么样,以看得见的变化见证主题教育成效。

自主题教育开展以来,晋煤太钢公司认真落实上级部署,深入践行“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,精心谋划部署,注重实际成效,将一项项“问题清单”转化为“成绩单”,用切实可见的主题教育成果助力企业实现高质量发展。

前行的动力来自信仰,行动的先导源于思想。开展主题教育以来,该公司第一时间成立主题教育领导小组,及时召开主题教育推进会,系统学习贯彻主题教育“三方案”,主动加强对主题教育的领导和指导,把主题教育谋划好、组织好、落实好。

专题部署主题教育学习任务,认真制定“专题学习计划”,组织召开主题教育读书班开班仪式,为每名班子成员发放党的二十大报告、《党章》等必读书目,坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学,深刻领悟贯穿其中的立场观点方法,在“学”与“思”中坚定理想信念,不断从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取智慧和力量。

紧扣西山煤电党委主题教育工作要求,结合项目建设实际,针对高质量发展、全面从严治党、安全生产、绿色发展、“作风”赋能等5个专题进行交流研讨。并根据上级要求,开展“千万工程”“浦江经验”“典型案例”等专题研讨,把党的创新理论与解决实际问题紧密结合,推动学习成果转化为开展工作的新思路、解决问题的新方法,不断提高工作能力和管理水平。

深入分析项目建设重点任务和面临形势,统筹确定调研选题和内容。班子成员深入分析分管领域重点任务和面临形势,研究制定“以高质量党建推动高质量发展”“强化矿井不安全行为治理”等具体调研课题。深入现场、深入一线,广泛听取职工群众意见建议,形成调研成果十余篇次,切实把项目建设情况摸清、问题找准,为推动项目安全高效发展奠定坚实的基础。

坚持目标导向、问题导向、结果导向,解难题、办实事、惠民生,“两清单”全面整改完成。围绕“我为群众办实事”,为职工群众发放电风扇、夏凉被、藿香正气水等防暑降温物资,进一步丰富菜品种类,改善菜肴质量,增添餐饮设备,推行“自助

餐”模式,不断提升职工群众满意度。积极组织职工群众进行健康体检,对办公生活设施进行检查维修更换,持续加强文体活动场所的硬件投入,先后增配篮球场、羽毛球场、排球场等综合场地以及配套体育器械,不断增强职工的安全感、获得感和幸福感。

进一步树立树牢“项目为王”理念,扎实推动“矿井不安全行为治理”“在安全生产领域推进‘新焦煤大监督体系’构建”等调研成果转化,完善安全治理体系,强化日常监督管理,加大安全设施投入,现场安全管理水平显著提升,为企业高质量发展保驾护航。

新起点承载新使命,新征程孕育新希望。该公司以主题教育为契机,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,破局开路,攻坚克难,主动作为,踔厉奋发,持续将主题教育成果转化为推动项目安全高效发展的强大动力,为建设世界一流炼焦煤企业贡献力量。

●崔文波 赵铖

学思想 强党性  
重实践 建新功

奥隆公司

# 开展职工健步走活动

9月6日,奥隆公司组织开展健步走活动,70余名职工积极参与,走完全程。

通过开展健步走活动,使大家养成健康的行为习惯,营造健康和谐的生活氛围。同时展示了广大干部职工的精神风貌,调动了工作积极性,大家纷纷表示:在今后的工作中将砥砺前行,以更好的状态投入到工作中去,为企业高质量发展贡献力量。

●周磊

马家岩煤业

# 开展“生态文明宣传教育”主题活动

9月7日,马家岩煤业工会组织开展“生态文明宣传教育”主题活动,呼吁广大职工主动参与生态文明建设,共同建设美丽家园。

该公司利用工作群发布生态环境保护相关法律法规、习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要批示、《人民日报》评论员文章、海报等,进一步拓展职工对生态文明建设的认识,让绿色、低碳、节约的环保理念深入人心,引导广大职工树立良好的生态价值观,践行绿色健康的生态文明理念。

同时,该公司利用早调会、班前会、科务会进行“微宣讲”,对全国生态日设立的意义、生态环境保护的重要性进行普及,围绕“节水节电、光盘行动、垃圾不乱丢、废物再利用”等主题进行集中宣传教育,号召广大职工从一点一滴做起,珍惜每一度电、每一升油、每一滴水、每一张纸,形成“人人讲节约、处处见行动”和“节约能源光荣、浪费能源可耻”的氛围,让节能低碳成为职工日常行动指南。

●马模英 贾浩